
„The U.S.- Czech Innovation Conference: Exploring the Innovation 

Opportunity“ 

Ve dnech 5. a 6. března 2012 se v Praze v Lichtenštejnském paláci konala pod záštitou 

předsedy vlády České republiky Petra Nečase „The U.S.- Czech Innovation 

Conference: Exploring the Innovation Opportunity“, kterou spolupořádali: Ministerstvo 

zahraničních věcí, Úřad vlády ČR, agentura CzechInvest, Velvyslanectví Spojených států 

amerických v Praze, U.S. Office of Naval Research Global (dále jen „ONRG“), U.S. National 

Academies. Na akci rovněž podíleli významnou měrou České vysoké učení technické v Praze 

a Akademie věd ČR. 

Konferenci, které se zúčastnilo více než 200 zainteresovaných, zahájil náměstek 

ministra zahraničních věcí Tomáš Dub společně s Velvyslancem Spojených států amerických 

v České republice Normanem Eisenem.  

Dále se jí účastnila řada významných hostů z obou zemí, např. z Washingtonu přijel 

vědecký poradce H. Clinton E. W. Colglazier, pracovník Kanceláře pro politiku ve vědě 

a technologiích Bílého domu J. Szymanski, ředitel pro technologie, inovace a podnikání 

americké Národní akademie Ch. W. Wessner, vedoucí představitelé ONRG a zástupci 

některých korporací.  

Konference se zúčastnil velký počet českých významných představitelů vědy, 

výzkumu – představitelé Akademie věd ČR a dalších výzkumných ústavů a infrastruktur, 

rektoři univerzit, představitelé státní správy i manažeři průmyslových a vývojových 

pracovišť. Na konferenci vystoupila se svými příspěvky celá řada členů Rady pro 

výzkum, vývoj a inovace (dále jen „Rada“) – prof. P. Fiala, dr. M. Kopicová, 

prof. V. Mařík, prof. R. Haňka a prof. I. Vondrák.  

Videozáznam vystoupení všech účastníků je k dispozici na: http://www.us-

czic.org/index.php?option=com_content&view=article&id=61&Itemid=69. 

Na závěrečném setkání členů Rady (dr. M. Kopicová, prof. V. Mařík, 

prof. I. Vondrák) s vedoucími představiteli americké delegace (E. W. Colglazier, 

J. Szymanski, Ch. W.Wessner) za přítomnosti pracovníků Velvyslanectví Spojených států 

v Praze a Ministerstva zahraničních věcí obě strany dospěly ke společným závěrům 

a doporučením: 

a) obdobné konference či workshopy pravidelně opakovat, a to i mimo Prahu, 

se zaměřením na jednotlivé sektory (např. ICT, nanomateriály, biotechnologie 

apod.) a s uvažováním regionálních potřeb transferu technologií, první z těchto 

pracovních workshopů by se měl uskutečnit v červnu 2012, 

b) navázat přímé kontakty mezi Radou a pražským ONRG, event. zřídit funkci 

zpravodaje Rady pro oblast americko-české vědeckovýzkumné spolupráce s cílem 

maximálně využít všech možností, které poskytuje Smlouva o výzkumu, vývoji, 

testování a vyhodnocování (RDTE Agreement) z května 2010, 

c) National Science Foundation (dále jen „NSF“) nabídla metodologickou pomoc 

Technologické agentuře ČR (dále jen „TA ČR“), která byla přijata. Byla 
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dohodnuta konkrétní náplň pobytu prvního odborníka NSF v rámci fellowship 

programu v TA ČR.  

Konference byla oběma stranami velmi dobře hodnocena, je považována 

za mimořádně úspěšnou a její výsledky jsou důkazem toho, jak uvedl premiér vlády České 

republiky Petr Nečas v tiskové zprávě uveřejněné na webu Czechinvestu, že „Česká republika 

v oblasti vědy, výzkumu a inovací má co nabídnout, a proto můžeme nyní diskutovat, 

vyměňovat si zkušenosti a spolupracovat se světovou inovační špičkou, jakou jsou Spojené 

státy americké. Stále se ale máme co učit. Americko-česká konference o inovacích, byla pro 

to ideální příležitostí.“ 


